

Егоров Юрий, ученик 7 класса,
Видягин Денис, ученик 8 класса
СОШ № 7 г. Чебоксары

СОЛДАТ ПОБЕДЫ

Тема Великой Отечественной войны для нас всегда актуальна. На протяжении многих лет мы поддерживаем тесные связи с советом ветеранов производственного объединения им. В.И. Чапаева. Мы часто приглашаем ветеранов войны и тыла в школу, ходим к ним в гости, поздравляем их с праздниками.

Встречи эти незабываемы. Ветераны войны рассказывали нам о былых сражениях с фашистскими захватчиками, о боевых товарищах, фронтовой дружбе, а ветераны тыла – о вкладе заводчан-«чапаевцев» в Великую Победу: сотни тысяч авиабомб, миллионы патронов и снарядов. С врагами боролись все: и те, кто воевал, и кто работал в тылу.

Мы всем обязаны ветеранам: ведь они отстояли свободу и независимость нашей Родины, заложили фундамент нашей сегодняшней жизни.

Удивительные люди – ветераны Великой Отечественной войны! Они проявили двойное мужество, двойную стойкость: пережили трудное предвоенное время, вынесли на своих плечах все тяготы той страшной войны, много трудились в мирное время, всегда были готовы на любые испытания, если это понадобится Родине, и теперь стойко борются со своими недугами, не сдаются, воспитывают своим примером нас, уже правнуков. Общение с ветеранами духовно обогащает нас. Они для нас пример стойкости, героизма, жизнелюбия, оптимизма, честности и справедливости. Мы восхищаемся ими, стараемся окружить их вниманием и заботой. Вот кто для нас герои нашего времени!

Мы гордимся, что такие люди живут рядом с нами, что мы имеем возможность с ними общаться, слышать взволнованный тихий голос седого ветерана. И как жаль, что их с каждым годом становится все меньше и меньше. Нам хочется рассказать о самом активном члене совета ветеранов – Тимохине Василии Александровиче. Он принимал участие во многих школьных мероприятиях, всегда откликался на наши просьбы. Пусть об этом человеке, о его подвиге, о его жизни, знает как можно больше людей.



Тимохин В.А.

Родился Василий Александрович 6 января 1924 года в селе Булатниково Муромского района Владимирской области. На военную службу был призван в августе 1942 года Калининским РВК города Дзержинска Нижегородской области. Проходил обучение в пулеметном училище.

Василий Александрович Тимохин один из участников Свирско-Петрозаводской операции, проводимой советским командованием в Карелии в 1944 году. В начале 1944 года после разгрома немецкой группировки войск под Ленинградом и Новгородом, полностью

была освобождена Ленинградская область. Оставались только отдельные звенья разбитого кольца блокады: финские войска на Карельском перешейке и на Онежско-Ладожском межозерье. Они еще продолжали угрожать Ленинграду. Свирско-Петрозаводскую операцию по прорыву обороны противника наши войска готовили долго и тщательно. Ее начало было намечено на 21 июня 1944 года. Предстояло форсировать Свири на участке Мирошкинichi – Канома, прорвать здесь оборону противника. 24 июня 1944 года Москва салютовала победе на Свири. Исход Свирско-Петрозаводской операции имел огромное значение: была освобождена Карелия, высвобождены крупные воинские силы для участия в боевых действиях на других фронтах.

Василий Александрович воевал в составе 298-го гвардейского стрелкового полка 100 гвардейской Свирской Краснознаменной воздушно-десантной дивизии. За участие в этой операции В.А. Тимохин награжден двумя медалями «За отвагу».

Вот что Василий Александрович вспоминает о тех днях: «В начале июня в нашу дивизию перебросили в район города Волхов. Эшелон прибыл на станцию ночью. В это время года здесь особенно красиво. Стоят белые ночи. Светло, как днем. Если бы не разрушенные города и станции по пути следования, можно

было бы на время и забыть о войне. Но всюду – разрушенные дома, вместо зданий станции – какие-нибудь бараки, вагоны. Лето, а в полях никто не работает. Они заминированы. Трудятся только саперы. Выгрузились мы далеко от передовой. Перед нашей дивизией была поставлена задача по пути своего следования ремонтировать дорогу. Место болотистое. Вот так и шли мы 150 км до линии фронта, мостя гати, вырубая, где это необходимо, деревья, чтобы могла пройти техника. 20 июня вышли на заданные рубежи. Получили команду отдохнуть. Расположились в небольшом лесочке, по соседству с нами – батарея из 6-ти орудий 122 мм калибра. После трудного пути уснули сразу.

Проснулись от страшного грохота, земля дрожит под нами. Было 21 июня 3.30 утра. Началась мощная артподготовка. После нее войска пошли в атаку. Офицеры сказали, что наша дивизия в наступлении будет участвовать во втором эшелоне. Затем старшина приказал взять побольше боеприпасов, оставить все лишнее. Когда мы переправились по понтонам через реку Свирь, то двинулись уже по только что освобожденной от врага территории. Передний край финской обороны был хорошо укреплен. Кругом построены доты. Чтобы затруднить продвижение нашей техники вперед, были заминированы дороги, мосты. Видно было, что бой здесь шел жестокий.

Перед нашей дивизией была поставлена задача – очистить уже освобожденную территорию от оставшихся диверсионных групп и снайперов, так называемых «Кукушек». «Кукушками» их прозвали потому, что они оборудовали свои позиции высоко на деревьях. Пока его вычислишь в лесу, можно не одного бойца потерять. Наш полк получил направление – азимут 270. Мы растянулись цепочкой и так почти единым фронтом двинулись. Командиры велели нам все документы в каску убрать. Приходилось вброд и маленькие речушки форсировать, да и болот в карельских лесах не мало. Так что и вымокнуть насекомые успевали, и высокнуть на ногах. На участке нашей роты мы сняли одного снайпера. Устроился он высоко на сосне. Пока шли, под минометный огонь не раз попадали, один наш товарищ погиб.

В настоящий бой мы попали возле укрепленного узла Сямбатука. Он был трудным, кровопролитным. Много погибло здесь наших солдат, но все-таки узел мы взяли. Немного пере-

дохнули и снова в путь. В следующий раз в бой нам пришлось вступить рано утром возле небольшой лесной деревушки, название ее не помню. Финны засели в небольшом домишке. И выбить их оттуда никак не можем. Они стрелки хорошие, опытные. Но и мы тоже не промах. Под прикрытием тумана подобрались поближе, гранату в окно бросили, огневую точку подавили. Но тут снайпер засек нас. Одна пуля обожгла мне щеку, а разрывная угодила в плечо. Товарищам кричу, чтобы отходили, а сам не могу. Боеприпасов на мне много, не уползти. Спрятался в сарай, лег на пол, а снайпер настойчивый попался. Смотрю, всю ниже и ниже по доскам саarya бьет. До меня еще пару досок осталось. Но тут он стрелять прекратил, кто-то ему помешал. Вскоре санинструктор подошел, первую помощь окказал. Велел идти на поляну возле дороги, где другие раненые медсанбата дожидались. Ранило меня 27 июня, а медсанбат нас подобрал только 30 июня. За все восемь дней, что мы находились в наступлении, мы ни разу толком не поели. Сухой паек был съеден уже давно. Спасибо, поделилась с нами мешком картошки проезжавшая мимо на машинах воинская часть.

В госпитале я перенес три операции. И только в феврале 1945 был переведен в отделение выздоравливающих, а потом демобилизован. Победу встретил уже дома, в Дзержинске».

После войны Василий Александрович закончил Дзержинский химико-технологический техникум. В 1948 году вместе с женой Марией Павловной Хрулевой распределились в Чебоксары на завод № 320. В.А. Тимохин почти 40 лет проработал в объединении на разных должностях. За свой вклад в развитие производства Василий Александрович награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалью «Ветеран труда», Почетной грамотой Министерства Машиностроения, Почетной грамотой Российского агентства по боеприпасам. Ему присвоено звание «Заслуженный работник объединения» и «Ветеран труда объединения».

Василий Александрович перенёс инсульт. Преодолевая все трудности, заново учился ходить, говорить, писать. Он говорит: «Терпение и труд все перетрут».

Мы желаем крепкого здоровья всем нашим ветеранам и хотим стать достойными их наследниками.